
 

 

 

 

 

 

Συνεργασία του ΦΣ Τμήματος Περιβάλλοντος ΠΘ με το 3ο Γυμνάσιο Λάρισας 
Την Παρασκευή 28 Μαρτίου, ο Φοιτητικός Σύλλογος του Τμήματος Περιβάλλοντος του 

Πανεπιστημίου Θεσσαλίας πραγματοποίησε επίσκεψη στο 3ο Γυμνάσιο Λάρισας, στο πλαίσιο της 

συνεργασίας τους για την υλοποίηση περιβαλλοντικών εκπαιδευτικών προγραμμάτων. Η 

πρωτοβουλία αυτή οργανώθηκε από την Πρόεδρο του Φοιτητικού Συλλόγου, Σάρλη Ιωάννα, με 

σκοπό την ενημέρωση και ευαισθητοποίηση των μαθητών σε περιβαλλοντικά θέματα μέσω 

ομιλιών, εργαστηρίων και βιωματικών δραστηριοτήτων. Η δράση πραγματοποιήθηκε την 

Παρασκευή 28 Μαρτίου με αφορμή σημαντικές περιβαλλοντικές ημέρες του μήνα, όπως η 

Παγκόσμια Ημέρα Νερού (22 Μαρτίου), η Παγκόσμια Ημέρα Δασοπονίας (21 Μαρτίου) και η 

Παγκόσμια Ημέρα Άγριας Ζωής (3 Μαρτίου). 

Κατά τη διάρκεια της επίσκεψης πραγματοποιήθηκαν οι εξής δραστηριότητες: 

 Ομιλία και Πείραμα για τη Μόλυνση του Νερού από τις φοιτήτριες Τζόκα Μαργαρίτα και 

Μαλακούδη Μαρία, με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα Νερού. Η ομιλία περιλάμβανε συζήτηση για 

τη σημασία της προστασίας των υδάτινων πόρων, τις συνέπειες της μόλυνσης του νερού στην 

ανθρώπινη υγεία και τα οικοσυστήματα, καθώς και πρακτικούς τρόπους με τους οποίους μπορεί 

ο καθένας να συμβάλει στην προστασία του. Στο τέλος της παρουσίασης, οι μαθητές συμμετείχαν 

σε ένα πείραμα διήθησης με νερό από τον Πηνειό, κατανοώντας έτσι τη διαδικασία καθαρισμού 

του. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 Ενημέρωση για την Ανακύκλωση και την Κομποστοποίηση από τους φοιτητές Αγγελίδη 

Άγγελο και Βαλανά Κωνσταντίνο. Οι μαθητές ενημερώθηκαν για τη σημασία της σωστής 

διαχείρισης των απορριμμάτων, μαθαίνοντας πώς να τα διαχωρίζουν στους κατάλληλους κάδους. 

Επίσης, συζητήθηκε η διαδικασία της κομποστοποίησης ως έναν τρόπο ανακύκλωσης των 

οργανικών υλικών και μείωσης των αποβλήτων, καθώς και τα οφέλη που προσφέρει στο 

περιβάλλον. 

 

  

 

 

 

 



 

 Ενημέρωση για την Άγρια Ζωή από τον φοιτητή Τζουβαρά Παναγιώτη, με αφορμή την 

Παγκόσμια Ημέρα Άγριας Ζωής. Τα παιδιά έμαθαν για την αξία της βιοποικιλότητας, ενώ 

αναγνώρισαν και ποια άγρια ζώα μπορεί να είναι επικίνδυνα. Παράλληλα, συζητήθηκε η σημασία 

της προστασίας των φυσικών οικοσυστημάτων και των τρόπων με τους οποίους μπορούμε να 

συμβάλλουμε στη διατήρησή τους. 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Κατασκευή Ταΐστρων από Ανακυκλώσιμα Υλικά 

Η δραστηριότητα αυτή όχι μόνο ενίσχυσε τη δημιουργικότητά τους, αλλά τους έδειξε πώς 

μπορούν να επαναχρησιμοποιήσουν αντικείμενα για θετικό αντίκτυπο στο περιβάλλον. Οι 

ταΐστρες τοποθετήθηκαν στον προαύλιο χώρο του σχολείου, ενισχύοντας τη σύνδεση των 

μαθητών με τη φύση και τη σημασία της προστασίας της άγριας ζωής. 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Φύτευση Νέων Φυτών στο Χώρο του Σχολείου  

Μαζί με τους φοιτητές, οι μαθητές φύτεψαν λουλούδια και άλλα φυτά, τόσο στον υπάρχοντα 

λαχανόκηπο όσο και σε διάφορα σημεία του σχολικού προαύλιου χώρου. Μέσα από αυτήν τη 

δράση, οι μαθητές έμαθαν για τα οφέλη της αστικής καλλιέργειας, την ομορφιά και τη σημασία της 



 

φύσης στον καθημερινό τους χώρο, ενισχύοντας τη σύνδεσή τους με το περιβάλλον και 

προάγοντας τη βιοποικιλότητα. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Η επιτυχία αυτών των δραστηριοτήτων δεν θα ήταν 

δυνατή χωρίς την πολύτιμη βοήθεια των φοιτητών 

Βαμβακά Σοφίας, Βεράκη Γιάννη, Κεβρεκίδη Ιάσονα και Μπουρδούβαλη Αναστασίας, οι οποίοι 

συνέβαλαν στην υλοποίηση και οργάνωση των διαφόρων δραστηριοτήτων. 



 

Η πρωτοβουλία αυτή αποτέλεσε μια σημαντική εμπειρία για όλους τους συμμετέχοντες, 

ενισχύοντας τη συνεργασία μεταξύ του Πανεπιστημίου και της σχολικής κοινότητας και 

προάγοντας την περιβαλλοντική εκπαίδευση. Ευχαριστούμε το 3ο Γυμνάσιο Λάρισας για τη θερμή 

υποδοχή και ανυπομονούμε για μελλοντικές συνεργασίες με στόχο την προστασία του 

περιβάλλοντος και την ευαισθητοποίηση της νέας γενιάς. 

 

 


